

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

HÁZHOZ KÜLDVE:

Egész évre . 5 frt — kr.
Félévre . . . 2 frt 50 kr.
Hivatalok, községek, köz-
zégi jegyzők és tanítók
részére egész évre 3 frt.

Az előfizetések
postautalvánnyal
eszközöndők.

Egyes számok 10 kr-ával
kaphatók a kiadóhiva-
talban.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

HIRDETÉSEK.

Háromhasábos petit-sor
egyszeri közléseért 7 kr
kétszeriért 6 kr., több-
szoriért 5 kr. fizetendő
Bélföldi minden egyes
beiktatásért 30 kr

A NYILTERBEN:

minden 3-hasábos gar-
mond sor díja 15 kr.
Hirdetési irodák, előfizetők
vagy gyűlöli hirdetők
teljes díjkezelésben
részesülnek

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8 sz.
I. em.) küldendők — Kéziratok vissza nem adatnak.
Felelős szerkesztő: **SZELESS ÖDÖN.**

Megjelenik hetenkint egyszer,
— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések reclamációk,
a kiadóhivatalba (Kossuth-utca 7 sz.) intézendők.
Laptulajdonos: **DRASKÓCZY LÁSZLÓ.**

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája. Budapest, Granátos-u. 1.

Történeti hangverseny előtt.

Folyó hó 28-án, szerdán reggel érkezik Losoncz felől Káldy Gyula, a magyar zene-
művészet általánosan ismert kitűnő mestere,
művészeti erőkből álló társaságával, hogy
este felidézze Rákóczy és Tököly korának
szellemét, előadva egy hosszú tárgysorozatot,
melyben a magyar nemzeti szellem felébre-
dése korszakából a legdicsebb hangokat fog-
ják lelkünknek magasabb művészi élvezet és
hazafias fellángolás ápolása mellett felidézni.

És ezzel a hangversenyyel nemes pol-
gárvárosunk ősi erényekben gazdag várme-
gyénk székhelye ismét egy culturalis, nemzeti
ünnep színhelye lesz, melynek társadalmi jelen-
tőségét minden modern szellem, mely felfogni
tudja a művészet, különösen a dal és zene
culturalis és hazafias hatását az emberi ke-
belre, kellőképp méltányolja.

És ép azért, mi üdvözljük a „ku-
ruczokat“, kik nem karddal, csákány- és
alabárdal, egyszerűen nem a letűnt harczi-
as kornak élesre fent fegyvereivel, de a dal hatal-
mával jönnek, és győzedelmük annál könnyebb
leend, mert a „kuruczok“ „kuruczok“ közé
érkeznek, és hogy ha akadna is labancz, a
nemzeti dal hatalma előtt meg kellend hajolnia.

Sejtjük is, hogy a hangverseny méltó
keretben fog lefolyni, hogy a város és me-
gye közönsége a specialis magyar művészet,
a specialis magyar dal, a magyar nemzeti
eszme egy szép ünnepét fogja a 28-iki hang-
versenyben látni, és vetélkedve fog igyekez-
ni, hogy jelenlétével magának nemcsak örö-
met, nemes szórakozást szerezzen, hanem
hogy az elismerés palmafaágát rakja le azok

előtt, kik fáradságot nem kimélve karolták
fel a nemzeti eszmét, és mint ennek vándor
apostolai, felcserélve otthonuk előkelő kényel-
mét, az ország-bejárás sok kellemetlenségé-
vel, hordják szét a Rákóczyak lelkes dalait, úgy
hogy a Kárpátoktól az Adriáig sokhelyütt szó-
lal meg a Rákóczyak lelkesítő tárogatója.

És ebből a tárogatóból ki fog hangzani
ne hagyj magad magyar! ne hagyj a nem-
zeti eszmét egy pillanatra se szunyadni, be-
csüld annak leghatalmasabb oszlopait a zene,
a dal művelőit, a sajtót, mely annak utat
tör, vagy összetör, ott a hol és a hogy kell!

És míg lelkesedünk a culturalis ünnepért,
nem hagyhatjuk érintetlenül azt sem, hogy
sajnos, eddig nem tapasztaltuk azt a társa-
dalmi mozgalmat, mely az ünnep igaz sikeré-
nek árnyékát előrevetné.

A társas élet mozgalmában mi vezetőül
mindig azon társaskört fogjuk elismerni első
sorban irányadóul, mely az egyének intelli-
gentiája és ennek száma által a legtöbb tár-
sadalmi erőt egyesíti és ezt mi helyben, sőt
kiterjesztve a megyére is, a rimaszombati
casinóban látjuk.

Valóban örömmünkre szolgált volna, ha
a nemzeti ünnep érdekében egy kis agitáció
indult volna ki, ha az előkelő művészek kellő
fogadtatásáról, kellemes itt tartózkodásukról
gondoskodva lett volna, ha azon ideig, míg
körünkben időznek, igazán a miénk lennének.

És ép azért, ha e téren nem történt
semmi, nagyon helyeslőleg, örömmel, hazafias
üdvözléssel vesszük tudomásul a dalárda azon
elhatározását, hogy a művészeket megérke-
zésüknél ünnepélyesen fogadják. A dalárda
derék elnöke egy lélekemelő momentumhoz

fogja egyesületét vezetni, midőn városunk
dalárjai a magyar dalművészet ápolóit fog-
ják üdvözölni.

De minden nemzeti ünnephez a méltó
előzmények, a méltó keret megteremtéséhez
hozzájárulhat a sajtó is, és valóban sajnáljuk,
hogy eddig az utolsó pillanatig, a műsor is-
mertetésén kívül, a közönséghez intézett me-
leghangu felhívásokat, lelkesítő szavakat a
sajtóban, mely pedig éppen itt van vezérsze-
pre híva, nem hallottunk.

És mi az igazságnak tartozunk kijelen-
teni, miszerint a mi eddigi némaságunk in-
dokolt volt.

Hisz megtörtént velünk az, miszerint a
programot sem kaptuk meg s erre vonat-
kozólag azon értesítést kaptuk illetékes hely-
ről, hogy a program a sajtóval leendő köz-
lés végett a polgármester urnak lett meg-
küldve, ki azt velünk, Gömörmege legtöbb
példányban járó lapjával nem közölte s mi,
a kik nem igen szoktunk mellőzéseikért fel-
jajdulni gyermekesen, mert magunknak ér-
vényt szerezni ott, a hol kell, erőnk tuda-
tában tudunk, de hasonló esetek elkerülése
végett ez incidenst, minthogy ebben a köz-
érdek sérelmét látjuk, mert lehetetlenné tette,
hogy művelt olvasó közönségünk előtt a nem-
zeti eszme érdekében kellő időben, kellő
agitációt kifejtünk, el nem hallgathatjuk.

De miként a csaták sorsát az utolsó
percek döntik el, mi hisszük és reméljük,
hogy felhívásunkkal még nem érkezünk késő
s felhívó szavunk még idejében fog eljutni
mindenüvé, hol nemzeti érzelmektől duzzadó
lelkekben Rákóczy és Tököly szelleme, a nem-
zeti eszme hatalma él és működik.

TÁRCZA

FELEDJ EL...

Ne félj tőlem, már ezután . . .
Nem untatlak szerelmemmel.
Ha nálam különbre leltél,
Csak feledj el gyorsan engem.

Nem irigylem boldogságot,
Mely szívemnek romján támadt.
Rózsák szegélyezzék utad,
Ne tudj meg hogy mi a bánat.

És ha egyszer a jó Isten . . .
Törvényt tart majd te feletted,
Szabja reám büntetésed,
Elviselem én helyetted! . . .

Gyarmati Endre.

JÖNNEK A KURUCZOK.

— A „Gömör“ eredeti tárczája. —

Jönnék, 28-án, szerdán itt lesznek, —
nem ugyan véres harcra készen, öldöklő fegyve-
rekkel, hogy lekaszabolják a labanczokat s a
turbános török segédsapatok kíséretében ver-
jék ki e hazából a németeket, — nem ily szán-
dékkal jönnek, mert hiszen a labanczok, kuru-
czok ma már csak a történelemben vannak; s
a mi kuruczaink is igen békés természetű em-
berek, kik ha hódítani akarnak, a hódítást a
szellem, a dal hatalmával akarják elérni s Tö-

köly, Rákóczy, Beresényi dalaival akarják fel-
lekesíteni a nemzetet, hogy a kulturának ál-
dozva fillérenként gyűjtse össze azon összeget,
mely a távol idegenben porladó szabadsághőseink
hamvainak hazahozatalára szükséges.

Ez a czélja a mi kuruczvezérünknek, Káldy
Gyula fővárosi zeneiskolai igazgató-tanárnak,
kinek táborát Kuliffay Izabella főhercegnői ta-
nárnö, György Zsófia a m. kir. operaház tagja,
Csizsér Irén énekesnő, Veress Sándor operaházi
énekes és Mayer Adolf, a m. kir. opera zene-
karának tagja képezik.

Kicsiny, de lelkes csapat, mely már a múlt
évben 42 s ez évben 24 nagyobb vidéki város-
ban járta meg hadi útját, meghódítva az ország
intelligentiájának nagy zömét, a magyar zene
lelkesítő hangjaival.

Megszólaltatta a kis csapat Lehel kürtjét
is, mely a hős vezér idejétől fogva hallgatott
Jászberény városában, megszólaltatta a t á r o g
a t ó t, ezt az eredeti magyar hangszert, mely-
nek szívig, vérig ható hangjai kiolthatlan lel-
kesedést, halálmegvetést öntve a harcosokba,
győzelemről-győzelemre vezették a szabadságért
küzdő kuruczokat. A tárogató nagymestere
Mayer Adolf, a német anyanyelvű, de szívig,
vérig igaz magyar érzésű művész, ki annyira
kurucznak tartja magát, hogy még csak nem is
beszél németül.

Káldy Gyula ur hosszú évek során át bu-
várkodott, míg az összes Tököly, Rákóczy, Ber-
csényi korabeli magyar dalokat összegyűjtötte;
— ily buvárkodásai között találkozott a nagy
kurucz-történészszel, Thaly Kálmánnal, ki azzal
fogadta, hogy igen szép volna ezeket a töröl-
metszett magyar dalokat meg is zenésíteni.

Ekkor a jeles igazgató-tanár szerényen vá-
laszolta: Én már megzenésítettem.

A megzenésített dalokat Káldy ur először
az Akadémiában adta elő a művészekkel,
majd az „Irók és művészek köré“-ben
s harmadszor a „Redoute“-ban.

A főváros így már ismerte s élvezte ezt
a páratlan művészi előadást, — most már tehát
az volt a kérdés, mikép lehetne ezeket a vidék-
nek is hozzáférhetővé tenni.

Felszólították Káldyt, nem volna-e haj-
landó ezen előadásokat a művészekkel a nagyobb
vidéki városokban is bemutatni.

A jeles igazgató-tanár vállalkozott a nagy
feladatra, ha sikerülne fog a művészekkel egyez-
ségre lépni; — ez pedig a legkönnyebb volt,
mert a művészek a nemes cél érdekében min-
den jutalomról lemondva, a legnagyobb örömmel
kaptak az alkalmon, hogy a kurucz-hadjárral
meghódítva az ország közönségét a magyar dal-
nak — lehetővé tegyék a kurucz hősök szent
hamvainak hazahozatalát.

Igy született meg a történeti hang-
verseny, mely csütörtökön egy élvezetes, de
tanulságos estét is ígér nekünk.

Páratlan művelvezetet nyújtó lesz az estély,
ha most elmulasztjuk, lehetséges többé nem lesz
alkalmunk élvezni.

Hozzáférhető mindenkinek, mert a hely-
árok, daczára az estély rendkívüliségének, való-
ban mérsékelték. Körszék 2 frt, I. rendű zárt-
szék 1 frt, II. rendű zártszék 60 kr., földszinti
állóhely 50 kr., deák- és katonajegy 30 kr., kar-
zat 20 kr., a középső karzaton ülőhely 1 frt.

Találkozóra tehát szerdán este a „Három
rózsa“ nagytermében. **Csernay Daniél.**

Megyei közgyűlés.

A köztanácskozás tárgyát képező közügyek elintézésére végett szükséges törvény és szabályrendeletileg megállapított rendes negyedévi vármegyei bizottsági közgyűlés határidejéül főispán ur ő méltóságával egyetértőleg a f. évi július 10-ik és szükség esetén 15-ik napjainak délelőtt 9 órája Rimaszombatba, a vármegyei székházhoz tüzetett ki.

Midőn erről a közönség értesítették és a vármegyei bizottság tisztelt tagjai, minél tömegesebb megjelenésre hivatalból tisztelettel felkértek, egyidejűleg köztudomásra hozatik, hogy ezen közgyűlés főbb tárgyait a vármegyei közgyűlés bizottság egyik választott tagjának lekötése folytán megüresedett bizottsági helynek választás utján törvényvényszerű betöltése roffi Borbély László bizottsági tag által a főrendiház reformálása és végleges rendezése tárgyában, már a múlt május havi rendkívüli közgyűlésben beadott és indokolt indítványának tárgyalása, valamint a tárgysorozatban részletesen felsorolható és a törvény értelmében kihirdetendő közérdekű és fontos vármegyei ügyek elintézése és tárgyalása fogják képezni.

Rimaszombatban, 1893. június hó 20-án.
Borbenisza László,
alispán.

A rimaszécsi járási gazdasági és hitelszövetkezet.

Tegnap tartotta a rimaszécsi járási gazdasági és hitelszövetkezet kiküldött bizottsága ülését Rimaszombatban, hogy az alapszabályokat kidolgozza s ez alapon majd az alakuló közgyűlést egybehívassa.

Jelen voltak: Fáy István elnök, Borbenisza László alispán, Horváth József, Illés Gyula kiküldött tagok, Grasselly Miklós titkár. A jegyzőkönyvet Csernay Dániel vezette, ki egyszersmind mint a sajtó képviselője is volt jelen.

A bizottság végmegállapodásáról csak később referálhatunk, mert még az alapszabályok teljes megalkotása nincs keresztülvéve.

A gazdasági és hitelszövetkezet magában fogja egyesíteni a fogyasztási szövetkezetet s egy, a mezőgazdasági árukkal teljesen felszerelt áruháza lesz a járás területén, honnan a gazdák szükségleteiket vagy készpénzen, vagy hiteltelbe beszerezhetik.

A szövetkezet nem tagsági díjakon, hanem üzlet-részvényeken fog alapulni. Egy üzlet-részvény ára 100 forint, melynek 25 %-a az első, 25 %-a a második évben lefizetendő, míg az 50 % kötvényileg lesz biztosítva.

Az üzlet-részvénytulajdonosok részvényértékük 2-szereséig nyerneket hitelt, vagyis 200 forint pénzkölcsön, vagy az áruháztárban 200 forint hitel erejéig kapnak árut hat havi számlára, mely ha a 6 hó alatt ki nem fizetettnek, hat havi lejáratu váltót lesznek kötelesek a kölcsönzött összegről kiállítani.

Ennek ellenében a felelősség a részletrészvényért az üzletrészvény 3-szorosáig fogja terhelni.

Az üzletrészvény 2-szeresénél magasabb kölcsönt is nyerhetnek a szövetkezetből a részvényesek, ha megfelelő vagyoni viszonyokat képesek felmutatni vagy jótállót állítanak.

Üzletrészvénye befizetett értéke után a részvényes az osztalékot meg fogja kapni; ez osztalék azonban, tekintve azt, hogy a szövetkezet a közügy, a gazdaközönség javára és nem nyereszkedési szempontból alakul, 4%-nál magasabb nem lehet.

Az egyes részletekről tudósítani fogjuk olvasó közönségünket s az alapszabályok megkésztése után azokat ismertetni fogjuk.

Az a legkívánatosabb, hogy a szövetkezet a rimaszécsi járás példájára, a vármegye mind az 5 járásában megalakuljon s ekkor összekötésbe lépve a szintén most megalakuló vármegyei hitelszövetkezettel, egy virágzó, gazdag szövetkezetet teremtsen a jövő számára, mely azonban már a jelenben is fogja hozni gyümölcseit.

A kereskedelmi ifjúság egyesületének közgyűlése.

Alig zajlott le a kereskedelmi ifjúság nyári mulatsága f. hó 18-án a zöld lombok alatt, 19-én már a zöld asztal mellett foglalt helyet az ifjúság teljes számban, egész tisztikarával együtt.

Szeless Ödön elnök a gyűlést megnyitván, hosszabb beszéd kapcsán üdvözölte a közgyűlést, melyet először szerencsés megnyitni. Beszéde első részében indokolja azt, hogy miért fogadta el az elnöki tisztet; s itt válaszolja azt a

még mindig sokhelyütt tapasztalható elfogultságot, mely a kereskedő- és iparososztály iránt jelentkezik s mely képes még iparos és iparos, kereskedő és kereskedő közt is különbséget tenni. És ép azért, pusztá elhatározásában és annak megvalósításában az elnöki szék elfoglalása és viselése által egy folytonos óvást lát az elfogultság ellen, boldognak érzi magát, ha liberális és demokrata eszméktől forróvágyát az ifjúság érdekében nyilatkozta, hogy meg. Utal arra, hogy az egyesület gyors tempóban alakult meg és nagy lelkesedéssel lépett a nyilvánosság elé egy nyári mulatsággal, mely cél is volt, eszköz is volt. Cél volt, hogy az ifjúság testületileg adjon életjelt, hogy kellemes társas együttlétet élvezhessen művelt körökkel, hogy az ily szórakozást megbecsülje és keresse. — Eszköz volt a mulatság, mert tetemes anyagi erőt adott az egyesületnek, és erkölcsi sikert is, mert valóban díszes, művelt és kifogástalan társaság volt a mulatságon együtt, hol az ifjúság is a legműveltebb modernak megfelelően, kifogástalanul, sőt elismerésre méltóan viselte magát, úgy hogy mindenki művelt körben érezhette magát azon a mulatságon úgy, hogy a legműveltebb ember sem találhatott kifogásolni valót.

És hogy ha mutatkoznak is hézagok, melyek talán azt sejtették, hogy a kereskedelmi ifjúság mulatságáról nem egyforma véleménynyel voltak mindenütt, kéri a jelenvoltakat, hogy számoljanak le a viszonyokkal, az elavult, megcsontosodott felfogással, mely által sokszor épen demokratikus elemek jutnak aristokratikus hajlamokra, ne legyenek véres száju demagógok, vagy mérgező fogat veszett kutyák, melyek tehetetlen dühökben fogukat csattogtatják, vagy mérgezők kivánnak gyógyítani, de legyünk nyugodt, böles, nagylelkű férfiak, kik gyengéd kezekkel közelítenek a társadalomhoz, kik az elmentéket elismerték nagylelkű türelemmel vizsgálják végbe s a tanúsított legkisebb jóakaratot is hálás készséggel vesszük. Ez lehet csak a mi múlt szerepünk, melynek biztosítéka a jövő.

Áttér ezután arra, hogy a kibontott zászlót el ne ajtsék, lobogtassák még bátrabban, még merészebben s ajánlja, hogy készüljenek az észre egy hangversenyt vagy műkedvelői előadást rendezni, mi által szintén emelhetik társadalmi átlásukat, tekintélyüket s nemes szórakozásra tesznek és adnak alkalmat.

És e téren vezérük lesz barátja: Káthona Géza tanár, ki szíves volt az ifjúsággal szemben az irodalmi és műtárgyok rendezésében az ifjúság önművelésének vezetésében, az alakuló elnöki tisztet elfogadni. (Élénk éljenzés).

Elnök ezután indítványozza, hogy a költségvetés összeállításra egy bizottság küldessék ki Stech Kálmán elnöklete alatt, fejtegeti ennek szükségességét s megnyitja a gyűlést.

Káthona Géza köszöni az irányában tanúsított, az egyesület választásában és az előtte szólott elnök megemlékezésében nyilatkozó bizalmat. Ő maga is át van hatva annak roppant nagy jelentőségétől, hogy a kereskedelmi ifjúság minél többször vezéreljük az intellectualis munka-terére, hogy az ifjúság megragadja az önművelődés minden eszközét, hogy ennek a lépcsőjén haladva, nyilvános ünnepeket, hangversenyeket, felolvasásokat stb. rendezzen. Mindenesetre az ifjúság közreműködése csak fokozatos lehet, ő szívesen ajánlja fel erőit az ifjúságot vezetni ezen törekvésében, az elnök és egyesület felhívását pedig hiszi, ha rajta kívül mások is szívesen fogják venni és annak örömmel fognak megfelelni. Szavait egy lelkes felhívással végzi s utolsó jelmondata: törhetetlenül előre! az ifjúság lelkes éljenzésétől lett kísérvé.

Hosszabb vitára adott alkalmat a költségvetés tervezete.

Löfkovics Lipót is elérkezettnek látja az időt, hogy leszámoljunk ezzel, vajjon a kereskedelmi ifjúság milyen feltételek mellett kezdheti meg működését, a képpel tisztába kell jönni; de szükségesnek látja egyúttal, hogy a főnökök is határozott állásfoglalásra bírassanak. A főnökök feltétlen támogatására szükség van, ezt kérdésessé tenni alig lehet, hisz képzelhetni-e olyan kereskedőt, ki saját érdekét lábbal kívánja tiporni? ki a kereskedelmi ifjúság jövőjének előmozdításában ne látná a kereskedőosztály előrehaladását.

Stech Kálmán az ifjúság mozgalmát rokonszenvvel nézi, ez vezette őt arra, hogy a pénztárnoki tisztet elfogadta. Azonban ő maga is belátja, hogy szükséges az ifjúság részére a főnökök támogatását biztosítani, főképp a kezdeményezésnél szükséges, hogy az első berendezési tárgyak megszerzésénél legyen, ki az ifjúság tárgyszerűsége, a beruházási költségek törlesztéséért jótáll. Épen ezért ajánlja, hogy a kereskedelmi testület elnöksége megkeressék a közgyűlés sűrűs egybehívásáért, melyen megvitandó lesz, vajjon mi módon támogathatja a kereskedelmi testület a kereskedelmi ifjúság

egyesületét, végül, hogy a kereskedelmi testület felhívja összes tagjait, hogy támogatásban részesítsék az ifju egyesületet.

Az indítvány éljenzéssel és lelkesedéssel elfogadtatott, a költségvetési bizottság Stech Kálmán elnöklete alatt megválasztott s egyes részletek megbeszélése után, elnök este 3/4 11 órakor riadó éljenek közt berekeszti a gyűlést.

Ifjúsági tornaverseny.

Folyó hó 18-án délután 3 órakor a helybeli gymnasiumi ifjúság derék tanári karának vezetése alatt egy minden ízében sikerült tornaversenyt tartott a vásártéren. A közönség nagy érdeklődéssel vonult ki a gyepre, s a jános utczán sűrű tömegben tarkálott, akár csak egy futtatási napon Budapesten az Andrássy-uton. A vásártér nemzeti lobogókkal gazdagon volt díszítve, a hölgyközönség részére, mely szebbnél-szebb világos nyári toilettekben jelent meg, padok voltak felállítva, a melyeken az ifjabb hölgyközönség állva nézte végig a versenyt. A kép élénk és mozgalmas volt, s különösen nagy érdeklődést ébresztett a versenyfutás. A verseny rendezése körül különösen sokat buzgókodtak: Bodor igazgató, Schönleitner tornatanár, Papszász Gyula tanár, dr. Szabó Samu, ki mint a versenybíró elnöke a tanúsított érdeklődés és buzdítás által az ifjúság legjobb barátjának bizonyult.

Elismeréssel kell adóznunk a tanári karnak, mely az ifjúságot ilyen helyes tere vezérli, mely alkalmas testedző nemes ambícióra vinni tetteit, elismeréssel vagyunk az ifjúság iránt, mely annyi sok erélyvel és kedvvel folytatta a versenyt, és elismeréssel a nagyközönség iránt, mely érdeklődése által a sikert külsőleg is biztosította és ezzel otthonossá tette az ifjúsági versenyeket a jövőre nézve is. Mi e helyütt csak egy körülményre akarunk hivatkozni, hogy a francziák által megalázott német nemzeti eszme és egység a tornaegyesületekből támadt föl, mint a Phoenix, hogy onnan nőtte ki magát az a nagy nemzeti egység, mely meghozta a németeknek dicsteljes, a francziáknak oly gyászos Szedánt. A verseny eredményeinek részletét a következőkben adhatjuk:

A szertornázásban különösen kitűntek precíz, olykor hajmeresztő mutatványaikkal: A legőver Andor VIII. o., Kovács László VIII., Turny Akos VII., Hubay Béla VII., Hármán János VIII., Netkovszky Albert VIII., Pap Dezső VI. o. tanulók. Legélénkebb érdeklődés a futó-, mészó- és ugró-versenyeket kísérte. Versenybírók voltak: Dr. Szabó Samu, Kubinyi Aladár, Terhes Pál, Glauf Pál, Bodor István, Dr. Veres Samu, Schönleitner Károly, kik a következőket jutalmazták:

Síkverseny. I. Távoltság 100 méter. Futottak 21-en. Nyertes lett Nagy Pál és Török Pál, kik közül az első 10, a második 11 másodperc alatt futottak be, jutalma 2—2 korona; Kohn László és Lichtner Dezső 12 1/2 másodperc alatt, kaptak 1—1 koronát. — II. Távoltság 150 méter. Futottak 11-en. Nyertes lett Kubinyi Zoltán, ki 14, Stelkovics György, Tóth Kálmán, Rábely Béla és Szakall Miklós, kik 15 másodperc alatt értek be, kaptak 2—2 koronát. — III. Távoltság 200 méter. Futottak 5-en. Nyertes lett Okolicsányi János, ki 25, és Törköly László, ki 26 1/2 másodperc alatt ért be. Kaptak 3—3 koronát.

Akadály-verseny. árokkal. I. Távoltság 100 méter. Két-két méter árokkal. Futottak nyolczan. Első lett Nagy Pál, ki 11 1/4 másodperc, ezután Kachnics Gusztáv, Rábely Béla és Szabó Lajos, kik 11 1/2 másodperc alatt értek be, kaptak 2—2 koronát. II. Távoltság 150 méter. Három két méter széles árokkal. Indultak heten. Nyertes lett Percz József 20 másodperc alatt. Nyert 3 koronát. III. Távoltság 200 méter. Három két méter széles árokkal. Indultak öten. Első lett Vecsey Ferenc, második Törköly László. Nyertek 3—3 koronát.

Akadály-verseny 60 cm. magas gáttal. I. Távoltság 150 méter. Indultak 5-en. Első lett Botto János. Nyert 3 koronát. II. Távoltság 200 méter. Első lett Okolicsányi János, ki 25 másodperc alatt érkezett be. Nyert 4 koronát. Második Törköly László és Vecsey Ferenc. Nyertek 3—3 koronát.

Távugrás. Versenyeztek 3-an. Nyertes lett Botto János, ki 440 cmt ugrott. Nyert 2 koronát.

Magas ugrás. Versenyeztek 8-an. Nyertes lett Papp Dezső. Nyert 2 koronát.

Mászás. Nyertes lett Báro Stralendorff Gyula, kapott egy díszes emlékkönyvet.

Szertornázás. Hármán János és Algöver Andor 4—4 koronát, Hubay Béla, Turny Akos és Netkovszky Albert 2 koronát. Kovács László a torna kör ifjúsági elnöke 20 korona jutalomba részesült.

Előfizetési felhívás.

Jövő július hó 1-ével új felévet kezd lapunk; ez alkalommal büszkén hivatkozva lapunk múltjára, mely a hozzá fűzött várakozásnak mindenben megfelelt, az új felévre nyitunk előfizetést.

Együttal felkérjük lapunk hátralékos előfizetőit, kik a multa még az előfizetési pénzekkel hátralékban vannak, hogy a lejárt előfizetési díjakat e hó folyamán okvetlen küldjék be.

H I R E K.

— **Igazgatóválasztás.** A helybeli főgymnásiumban Bodor István eddigi igazgatónak három éves mandátuma lejárván, helyébe az igazgatóválasztmány egyhangulag Fábry Jánost, az érdemekben gazdag veterán tanárt választotta meg. A jeles igazgató-tanárt, kinek munkásságát, nem szűnő fáradozását a társadalom minden terén ott találjuk, a legmelegebben üdvözljük ez alkalomból.

— **A helybeli egyesült prot. főgymnásiumban** 21-én volt az évzáró ünnepély a tanári kar, a szülők s a tanuló-ifjúság jelenlétében. Az ifjúsági énekkar által precíz elénekelt Hymnus után Bodor István igazgató tartott egy emelkedett szellemű beszédet, mely után kiosztotta jutalmazott tanulóknak a jutalmakat. A szép ünnepély a Szózat eléneklésével végződött.

— **Az egyetemi ifjúság majálisa.** Nyakig ülünk a majálisokban, sohajtják zsebüket tapogatva a komoly apák, és szemeslütve, idegesen sietnek a hirdető táblák mellett, a hol tarka meghívók egy-egy merényletet hirdetnek szentes nyugalmuk ellen s nem emlékeznek arra az időre, a mikor anyai mulatság lett volna, mint az idén, pedig a természet sehogysem mutatkozik; a buzát elverte a jég. A fiatalság azonban csak fiatalság marad, a ki az esőt nem szereti, akár mennyire rá férne a kukoriczóra, mert nem lehet sétálni s elverni a mulatságot. A lányos mamák szintén ellenségei a majálisoknak, kivált a városkertieknek, mert ott nem a parthüvadás, komoly fiatalság mulat s nem lehet arról beszélni, mennyi a fizetése, hány a holdja (a fejeken pláne hiába keresik), csak arról, hogy „milyen fessen tánczol”, „milyen szépen serked a bajuszok”, s ha egy kicsit indokrétebbek, akkor sugva kérdezik, vajjon a Bandi jószág hányszor hasalt? s van-e remény arra, hogy megkomolyodik valamikor. Csak a szépnem hajdon gárdája örül e kedves mulatságoknak, s hetekkel előre tudják a programot, a jövő hétre, két hétre — négy hétre előjegyzik a majálisok címét, állandó megbeszélés tárgyát képezik a ruhák. En rózsaszímben megyek, mondja egy barna angyal, én égszínkében, mondja a kérdés nélkül a szőke, és lázas siettséggel öltögetik a harangalju, crinolin alaku szoknyát puffos új derékkal. Megmozdult a gömörmegei egyetemi ifjúság is, szokott majálisát, melyre a meghívókat holnap küldik szét a szélrőzsa minden irányában, július 2-án tartja meg. A 23 tagból álló rendezőség mindent elkövet, hogy a mulatság, a mely eddig az előző években a mulatság elitjét képezte, megfeleljen a mulatni vágyók legkényesebb igényeinek is. Különösen felhívjuk a nagyrédmű közönség b. figyelmét a jótékony észre. A gömörmegei egyetemi ifjúság köre igyekszik minden megyénkbeli fiatal embert, a ki Pestre kerül, tanácsosall ellátni, s az arra szorulóknak kölcsönt, segélyt nyújtani, e szép célért pártolni kellene, s támogatni a fiatalságot nemes buzgalomában. A mulatságra a rendezőség a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó, a gömörmegei egyetemi ifjúság által 1893. évi július hó 2-án a gömörmegei egyetemi ifjúsági kör javára a „Széchenyi” kert köröndjén rendezendő nyári táncmulatságra. — Rendező-bizottság: Baksay Dezső, Baksay József, Baross János, Bodor Dezső, Csesznok Pál, Dapsy Viktor, Gaál Gusztáv, Gocsó Gusztáv, Hevessy László, Hruska János, Illés Ödön, Jaczkó Pál, Korányi György, Kubinyi János, Kun László, Novék Béla, Okolicsányi János, Pósch József, Remenyik Aladár, Szalai Jenő, Fölköly László, Vajner Gusztáv, Vozáry Béla. Belépti díj személyenként 1 korona. Felülfizetést köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté d. u. 5 órákor. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság este 8 órákor a „Három Rózsa” nagyteremben veszi kezdetét. Kik meghívót tévedésből nem kaptak, sziveskedjenek a rendezőbizottsághoz fordulni. A városba és a vidékre a meghívók ma és holnap fognak szétküldetni.

— **A vármegyei hitelszövetkezet** alapszabályainak kidolgozására kiküldött kisebbkörű bizottságot a jövő hó elsejére hívja össze Bornemisza László alispán, mint a bizottság elnöke, hogy a július 14-iki vármegyei bizottsági közgyűlés a hitelszövetkezet ügyében érdemleges ha-

tározatot hozhasson s így végleg megalakuljon az a mindnyájunk által oly melegen óhajtott intézmény, melynek áldásos működését már több vármegyében, főleg Pestmegyében már több idő óta érzik.

— **Vármegyénk alispánja** a vármegye kezelése alatt levő alapokat a közgyűlés utasítása folytán értékpapirokba fektette, mivel a takarékpénztár a betétek utáni kamatlatbat annyira leszállította, hogy az ily nagyobb összegnél már igen érzékeny lett volna a kamatvesztés. 100 ezer frt értékű koronaérték-papapirt s 75 ezer frt értékű regalekötvényt vásárolt.

— **A dalárda hangversenye** ma lesz a Széchenyi-kertben. A kereskedő ifjúság mulatsága mellett ez lesz a nyár második nagyobb szabású mulatsága. Közönségünknek a dalárda szép készütségéről már többször volt alkalma meggyőződni; a mai hangverseny azonban — mint az előzmények után jósolni merjük — az eddigi szereplések összes sikereit felül fogja mulni.

— **A rimaszombati közs. polg. leányiskola** évzáró ünnepélyét tegnap d. u. 3 órákor tartotta a „Három Rózsa” nagytermében. Gyönyörű hölgyközönség foglalta el a padosokat, — jelen volt a városi előjáróság, az iskolaszék tagjai s az érdeklődő szülők, a növendékek s a szép számú vendégesoport. Az ünnepély műsorát a növendékek énekkara nyitotta meg „Dal a hazáért” című szépen elénekelt darabbal. Majd Györy Zsuzsi IV. o. növ. mondott egy szép megnyitó beszédet, melynek ugy tartalma, mint előadása az igazgatóság igen helyes tapintatáról s alapos paedagogiai szelleméről tett tanúságot. Ezután felváltva ének- és szava at-darabok tettek élvezetessé a műsort. Igen szépen szavalt Szabó Erzsike IV. o. növendék Várady „János apostol”-át, Szakall Rózsá III. o. növ. Beranger „Les Nirondelles” című költeményét francia nyelven, Mészáros Malvin Vogeltől „Das Erkennen” s Medveczky Erzsike III. o. növendék Sárossy „Az egyszerű szolgáló”-ját. Énekdarabok voltak: „Erdő” Mangold F. A.-tól, énekelte a haladó csoport; „Magyar kettős” Erneoytól, énekeltek Mészáros Malvin III. oszt. és Rásky Etel IV. oszt. növendékek; „Kedélyes órák” Simkó Endrétől, énekelte a haladó csoport; ugyancsak e csoport még szép magyar dalokat is énekelte. A program 11. pontja volt a Szózat és Hymnus eléneklése, 12-ik és befejező része pedig a Bendik Mária által előadott szép be z á r ó b e s z é d. A növendékek által előadott ezen műsorozat után Nagy Ferencz városi főjegyző s iskolaszék elnök mondott szép beszédet a megjelent vendégekhez s azon erős meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a növendékek jövője igen biztos és helyes alapra van fektetve a jelenlegi polgári iskolai tanítók kezében. Kiosztotta ezután a jutalmazott növendékek közt a jutalmakat. A Kossuth-asztaltársaság 20 korona jutalmait, melynek czéjja az idegen ajku s a magyar nyelv, történelem irodalomban jó előmenetelt tevő növendékek jutalmazása. Kaptak Seszták Kornél III-ad, Kiszák Mária IV. elemi, Bartsch Anna II. polgári, Bendik Mária IV. polg. iskolai növendékek (egyenként 5 koronát). Az iskolaszék adományából könyvekkel jutalmaztattak: Bernát Ida, Glauf Margit I., Fráter Gizella II., Medveczky Erzsike és Varga Juliska III., Király Anna és Szabó Erzi IV. polgári iskolai növendékek. Mi a magunk részéről a szép ünnepélyért csak elismerésünket fejezzük ki az igazgatóságának és tanári karnak s igazat adunk az iskolaszéki elnök úr azon kijelentésének, hogy kezükben a növendékek oktatása és nevelése a legjobb helyre van letéve.

— **Erettségi vizsga.** Helybeli főgymnásiumunkban a szóbeli erettségi vizsga f. hó 22-24-én tartott meg, melyen Terhes Pál elnököt, a kormány képviselőtében dr. Schilling Lajos, s az igazg. választmány részéről Kubinyi Aladár tvszéki elnök voltak jelen. A vizsgálatbizottság elé 26 ifju állott, kik közül j e l e s e n é r e t t 4: Bodor Dezső, Novék Béla, Róth Róbert, Zachar Gusztáv, jól érett 6, egyszerűen érett 11. Egy tárgyból 4 kapott elégtelen osztályzatot, egy pedig egy évre vettetett vissza.

— **A kereskedelmi ifjúság majálisa.** Az első eset volt f. hó 18-án, hogy az ifju egyesület a nyilvánosság elé lépett. És bár a mulatság sikerét erősen próbára tette az a körülmény, hogy ugyanezen nap délután volt a tornaverseny is, Rimaszombat ezuttal bebizonyította, hogy képes két szorokoztató ünnepélynek is közönséget adni egyszerre, bár igaz, hogy a kereskedelmi majális is közönségének egy részét e tornaversenyről ennek befejezte után távozó közönségből kapta, mindenesetre élenkülő szemlemlre mutat, hogy a közönség egy része nem riadt vissza két mulatságot egymás után végigélvezni. Maga a majális a legszebb és legdistingáltabb közönséget hozta egyívő a Szechenyi-kerti köröndre, mely ezuttal lampionokkal

és golyókkal fényesen volt díszítve. A köröndön alig lehetett táncolni a nagy részvételtől, a négyeseket két colloneban 50—60 pár járta és még mindig egy jó rész kisorsult. A mulatságon megjelent közéletünk több notabilitása is, s a hadsereg részéről a tisztikar több tagjával Rosenauer ezredes. A vendégeket a tisztikar élén Széless Ödön elnök fogadta, s a tisztelbeli elnököt Baksay Józsefet kiváló ovációval készülték fogadni, ez azonban kívánságára elmaradt. A mulatság páratlan jókedvvel körülbelül esti 11 óráig tartott. Ekkor az egész társaság lampionokkal felfegyverkezve, hosszú menetben a Rákóczy hangjai mellett vonult a városba, utközben éltetve a hölgyeket és az elnökség minden egyes tagját. Bent a városban az egész közönség a fehér asztalok mellett újra találkozott, s vig társaságban hallgatta Kálmán pompás dalait. Közköznatra több beszéd is tartott, melyek mind hozzájárultak, hogy a hangulat a lelkesedés tetőpontjára hágjon. A díszes társaság újfelútan egy órákor oszlott szét. A mulatság rendezésében kiváló érdemeket szerzett Kohn Ignác alelnök, Grosinger Márton jegyző, Benyó Béla, Lőfkovics Lipót, Koncz László és Dickmann László urak. A mulatság előjátéka volt az egyesület életrevaló életműködésének a jövőben.

— **Sikkasztás a postán.** Pap József tiszolczi postamester f. hó 22-én 4142 frt postai készpénzzel megszökött; azonban a büntető igazság kezét nem sokáig kerülhetette ki, mert még ugyanaznap Vereskön elfogták. Előtte való nap este ment a kassai postafelügyelő és titkár a posta megvizsgálása végett Tiszolcra; a vizsgálatnak 22-én reggel kellett volna megtörténnie. A hűlen kezelő ez elől menekült. Beszénk azt is, hogy tulajdonképen nem menekülni akart volna Pap József, hanem a pénztár hiányzó pénzkészletének visszatérítése végett ment Vereskőre, hogy kölcsönzött pénzzel állítsa helyre a pénztár állapotát. Különben az egész ügy felderítése a vizsgálat dolga leend. A szerencsétlen embernek 7 tagból álló családja van s még sem ova kodott a büntől, pedig mintegy 3000 frtnyi jövedelme mellett a sikkasztásra nem volt rászorulva.

— **Gözfürdő Rimaszomhatban** — nincs s nem is lesz a mostani aluszékonyosság mellett — pedig nap-nap után megújuló óhaja mindegyikünknek. Üzletemberek vehetnek kezökbe az ügyet s bizonyára szép anyagi haszonra lenné kilátásuk. Lesz-e valaha, vagy csak teljesületlen óhaj-tás marad mindvégig?

— **Évzáró ünnepély.** A dobsinai községi polgári leányiskola növendékei 1893. évi június 23-án a vendéglő nagytermében évzáró ünnepélyt rendeznek, melyre a m. t. szülők és az iskolatagok iránt érdeklődők ezennel tiszteletteljesen meghivatnak. Az igazgatóság. Az ünnepély tárgysorozata: 1. Mosolyog a mező. Népdal, Allagától. Előadja a III. és IV. osztály. 2. Fiamnak, Arany Jánostól. Szavalja Szoyka Irma. 3. Des Morgens in der Frühe. Volkslied. Előadja az I. és II. osztály. 4. Dialogue. Francia szavallat. Előadják Czéner E. és Ruttkay E. 5. Polonaise, Schuberttől. Zongorán előadják Gömörly Lára és Remenyik V. 6. Das stille Thal. Volkslied. Előadja a III. és IV. osztály. 7. Die Geschichte von dem Hute. Gellerttől. Szavalja Jurin Juliska. 8. A cigányynő. Balfetől. Zongorán játsza Czéner E., kíséri Nagy A. úr. 9. Éjj látogatás. Gyulay Páltól. Melodráma. Szavalja Csizy K., zongorán kíséri Gömörly Kl. 10. Arva vagyok. Népdal. Előadja a III. és IV. osztály. 11. Des Bauernknaben Beschreibung der Stadt. Szavalja Nemes Ella. 12. Norma. Bellinitől. Zongorán játsza Ruttkay Erzi. 13. On ne prend pas les mouches avec du vinaigre. Szemelvény egy francia szimfűből. Előadják: Domokos S., Diamant H., Szoyka I., Homolesák I. és Kéler V. 14. Abendlied. Mendelssohntól. Duett. Énekelik Ruttkay E. és Szoyka H., zongorán kíséri Czéner E. 15. Heimgang. Silbersteintől Szavalja Bankó Katalin. 16. A bőségtől a sirhantig. Olasz népdal. Előadja a III. és IV. osztály. 17. Búcsúszavak. Elmondja Homolesák Irén, IV. o. t. 18. Hymnus. Dalolják az összes növendékek. Kezdeté délután 2 órákor.

Hangversenyre legalkalmasabb női selyem blouzek, csipkegallérok, női- és férfi-keztük, női, férfi lakezipők, legújabb férfi-nyakkendők **Lőfkovics Lipót** áruházában legutányosabban beszerezhetők. Ugyanott rengeteg választék férfi fehérneműekben, turista ingek, övek, női kabátok, gallérok, leányköpenyek, uszó öltönyök, fűrdőkalapok, eső- és porköpenyek. Újdonság, gummi talpu férfi-és női cipők 1.70 kr.

— **Villámcsapás.** Pádárban folyó hó 22-én két földmives együtt kapált a mezőn, midőn a zivatar őket ott érte; egyikök haza ment, a másik pedig egy a mezőn levő nagy kőrtefa alá menekült szerencsétlenségére, mert a villám ott pár percz mulva agyonstjította.

A Tompa-ünnepély műsorozata. A gömöri ev. ref. egyházmegye Tompa Mihály halála negyedszázados évfordulóján, f. évi július 30-án d. e. 1/2 11 órakor Hanván kegyeletos emlékünnepélyt rendez, a következő műsorozat szerint: I. szakasz. 1. Műének. Előadja a rimaszombati dalárda. — Megnyitó beszéd. Tartja Nagy Pál esperes. — 3. Emlékbeszéd. Tartja S. Szabó József rimaszombati főgym. tanár. 4. — Műének. Előadja a rimaszombati dalárda. — II. szakasz. 5. Emlékezés. Költemény. Előadja Léway József Borsodmegye főjegyzője. — 6. A siremlék megszorozása Dr. Veres-Samu rimaszombati főgym. tanár s a Tompa-szobor egyesület elnöke által. — 7. Bezíró beszéd. Tartja Lukács Géza. Gö. mörmege t. főjegyzője. — 8. Műének. Előadja a rimaszombati dalárda. — Az ünnepély a költő sírjánál tartatik meg. Ünnepélyt megelőzőleg 1/2 9 órakor a hanvai ev. ref. egyház orgonavátással egybekötött istentisztelet tart. — Az ünnepély napjának reggelén egy a Miskolcra, mint a Fülék felől vonaton érkező közönséget a csizi állomásra a Hanva, Lénártfalva és Csiz községek által felajánlott kocsik fogják Hanvára, ugyancsak onnan az ünnepély után a csizi fürdőbe szállítani. Itt lesz az ebéd. Egy teríték ára 2 frt, mely július 15-ig okvetlenül beküldendő Nyilas Imre fürdővendéglőshöz (Csiz, u. p. Rimaszócs). A földadó-vevény ebéd-jegyül szolgál.

Az ébredő korszak. E czimen Keleti Ö. Lajos hírlapíró, a Magyar Geniusz című képes irodalmi hetilap irodafőnöke a magyar jelenlegi egyházközpontokai küzdelmeket kívánja vázolni meggyőzően. A munkában közölve lesznek a megyegyűléseknek az egyházközpontokra vonatkozó mozgalmak, s mindenesetre kiváló részt fog elfoglalni a műben Gömörmegye mozgalmak is. Közel 400 arczkép fog a munkában helyet találni, megjelenik abban — írja a szerző — a reaktív zászlósainak, a sajtó vezérferháinak, az egyházközpontokai mozgalmakban tevékeny szerepet vívő államférfiak, partvezérek, országgyűlési képviselők, valamint csaknem mindazok arczképe, akik a megyegyűléseken a hazát bevilágító eszméknek zászlóvivői voltak. Ki lesznek emelve a munkában, kik vezérszerepet vittek az egyházközpontokban, a megye- s más gyűléseken. Az érdekes munkát, mely Gömörmegyéből is fog egy érdekes képet nyújtani, ajánljuk olvasóink figyelmébe. A munka július hó első napjaiban fog megjelenni, az előfizetési díj 1 frt 50 kr., s Keleti Ö. Lajos a szerző czímére (Budapest, Erzsébet körút 18.) küldendő legegyszerűbben utalványon.

Kimutatás. A rimaszombati kereskedő fjak egylete által f. hó 18-án tartott táncmulatságán felülfizettek: Baksay József, Stech Kál-

mán 4.50—4.50, Dickman Ignác 3 frt, Brody Bertalan 2.50 krt. Braun Zsigmond, Gellman Sámuel, Vargha Lajos, Benyó Béla 2—2 frtot, dr. Cziner Miksa, Kosner Vilmos, dr. Szeless Ödön 1.50—1.50 krt, Lőfkovics Lipót, Rásky István, Weisz Adolf, Hertkó Zsigmond, Heksch Bertalan, Kohn Albert, Jellinek B., Rentka János, Gottlieb Gábor (Nyustya) 1—1 frtot, Steiner Salamonné 60 krt, Scholcz Imre, Grösinger Márton, Dickman László, Kohn Jakab, Markovics Soma, Lichtman Miksa, Wachberger Miksa, Dawid Árpád, Pollák Lipót, Rosenheim Dénes Kohn Ignác, Schwarcz Pál, Koncz László, Horvay János, Kniszner Albert, Kohn Emil, Adám Arnold, Schlesinger Armin, Soós Gyula, Steiner Miksa, Spira Mór, Bródy Andor, Mandel Jenő, Steiner Samu, Stössel Ede, Singer V., Miskolczy Istvánné, Rakotyy Danó, Lichtner Bernát, Kohn Sámuel, Blau Vilmos, Lefkovics József, Mandel Sándor, N. N., Kohn Adolf, Heksch Jakab, Wirtschaffter Samu, Reinich Samu, Beliczky Viktor, Reisz József, Ring Géza, Steiner Bernát, Dochten (Teschentől) Gümör Miksa, Gescheit Izidor Putnok, Simkó Endre, dr. Kármay Aladár Ernő, Fráter József, Lichtenstein Jakab (Nyustya), Jerem József, (Nyustya), Goldschmid Kálmán (Nyustya), Policzer Bertalan (Tiszoloz), Paulovics János (Tiszoloz), Lichtenstein Emil (Nyustya), N. N., N. N., Steiner Salamon, Krausz Jenő, 50—50 krt, Grosz Farkas, 40 krt, Rakotyy Lajos, 30 krt, Hageter Lajos, Blumenhtal Soma, Fráter Mór 20—20 krt. Összesen: 66 frt 90 kr. Belépti díjakból 110 frt 40 kr., összesen 177 frt 0 kr. Kiadások 60 frt 54 kr. Tiszta jövedelem 116 frt 76 kr.

Rima-szombat, 1893. június 19-én

Grosinger Márton
jegyző.

Stech Kálmán
pénztárnok.

FOGORVOS.

MAYER EDE, American Dentist, dr.
of. dental Sürgeri, Amerikában kiképzett
fogtűmő,

folyó hó 26-án

Jolsvára és Nagy-Röczére érkezik s ott 3—4
napig fog működni.

Pályázat.

A tornalljai takarékpénztárnál üresedésbe
jött pénztárnoki állásra pályázat nyitattik.

1. Évi fizetés 900 frt.
2. Pontos s lelkiismeretes kötelességteljesítés esetén 100 frt évi jutalomdíj.
3. Nyugdíj.

A választás első évre ideiglenesen történik s az így megválasztott pénztárnok csak egy évi próbaidő sikeres betöltése után lesz végleg rendszeresítve.

A megválasztott pénztárnok köteles hivatalának elfoglalásával egyidejűleg cautióul 2000 frtot letenni.

A pályázat határideje 1893. július 15-ike. Felhivatnak tehát a pályázni kívánók, hogy ezen időn belül, sajátkezűleg irt és aláírt kérvényeket alólirt takarékpénztár igazgatóságához nyujtsák be.

A pályázati kérvény eredeti okmányokkal szerelendő fel s igazolandók:

- a) a pályázó kora,
- b) szakképzettsége,
- c) erkölcsi magaviselete s hogy jelenleg

mily hivatalos alkalmazásban van és állását miként tölti be.

A tornalljai takarékpénztár igazgatósága.

1—2

Pályázat.

Andrássy Dénes gróf ur ő méltóságának Gömör-Kishont t. e. vármegyében fekvő hitbizományi uradalmában egy, esetleg két erdőri állomásra, — melyek egyenkint 216 frt évi bér, természetbeni lakás, kert, 1 hold szántóföld, (esetleg 5 frtnyi váltásösszeg), 2 hold rét, esetleg 30 frt értékű füülletmény), 2 darab tehén és 2 drb sertés utáni legelőjog, lakáshoz szállított 8 ürm. tűzifailletményvel és 15% erdőkárjuttánnyal vannak javadalmazva, — ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen erdőri állomásra pályázni óhajtok felhivatnak, hogy az 1879. évi XXX. t.-cz. 37 §-ában felsorolt kellékeket, ép, erős testalkutakat, jó látó és halló képességüket, életkoruk- és illetőségüket, továbbá eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat f. évi július hó 20-áig alulirt erdőhivatalhoz nyujtsák be. — Azok, kik a hivatalos magyar nyelven kívül a tót nyelvben is jártasak, előnyben részesülnek.

Gróf Andrássy Dénes erdőhivatala.
Jólészen, (u. p. K.-H.-Váralja. Gömörm.)
1893. május 27-én.

Brecz Sándor,
erdőmester.

NŐI SZALMA- és CSIPKE-KALAPOK.

REISZ JOZSEF RIMASZOMBATBAN.

Ujdonságok

a nyári idényre nagy választékban kaphatók.
Női kalapok, valódi párisi modellek szalmából és csipkéből, diszitve vagy diszitetlen.
Nap- és esőernyők.
férfi- és gyermek-, kemény és puha-kalapokban, mindenféle alakban és színben.
Női derekak és blouzek
perkálból, atlasz-szatenből, battisztból, franrzia voillekből roppant nagy választékban, valamint leány- és fiu-ruhácskák trikóból és szövetből.
Női- és gyermekötények, mindenféle árban.
Férfi fehér- és színes ingek, gallérok és manchetták

tourista ingek és övek

atlaszszatenből, nyers vászonból.

Valódi főtiszt. Kneip Sebestyén-féle ingek,

legújabb galanteri és norinbergi czikkek

Nyári női szövetek, deleni, atlasz, saten, Toal és voil nagy választékban.

FÉRFI RUHÁK

saját szabásom által elkészítettnek.

Kiváló tisztelettel:

Reisz József.

TOILETTE ÉS ILLATSZEREK.

FÜRDŐ ÖLTÖNYÖK ÉS KALAPOK.

KEZDETT ELŐNYOMOTT KÉZIMUNKÁK.

Bécs, 1873.
Erdemérem.

Budapest
1885.
Nagy díszok.

Zár á b
1891.
Disszoklevél.

Eszék,
1889.
Disszoklevél.

N.-Palánkán,
1887.
Arany-érem.

London,
1878.
Disszoklevél.

CSIK JÓZSEF

első szerelmi portland-cement és vízhatlan mészgár
csiszárti és kir. kizárólag szabahalmozott
BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. Rudolf-arkpart 8.

Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földirtókások, közéleti és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányu
Portlandi cement és vízhatlan meszt
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítanak.

Arlegyek s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.

Páris 1867.
Bronz-érem.

Keszemét 1872.
Ezüst-érem.

Ujvidék 1876.
Arany-érem.

Szeged 1878.
Erdem-érem.

Triest, 1883.
Arany-érem.